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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: X

M.17-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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o O kh R

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cz¢s¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

JEIE]
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. JeZeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawng, np.

) @
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Podzespotem konstrukcyjnym shuzgcym do przekazywania energii ruchu obrotowego mi¢dzy watami, bez

zamierzonej zmiany jej parametrow tzn. mocy, momentu, predkosci obrotowej, kierunku i zwrotu jest

A. hamulec.

B. przekladnia zgbata.

C. przektadnia pasowa.
D. sprze¢gto mechaniczne.

Zadanie 2. !

Otwor przedstawiony na rysunku jest cz¢scig polgczenia

A. nitowego.

B. gwintowego.
C. wtlaczanego.
D. wpustowego.

Zadanie 3.

Ktora obrobka wchodzi w zakres dopasowywania czesci maszyn w trakcie montazu i jest wykonywana

w celu uzyskania scistego przylegania powierzchni wspotpracujgcych?

A. Docieranie.
B. Honowanie.
C. Polerowanie chemiczne.

D. Dogladzanie oscylacyjne.

Zadanie 4.

Tulej¢ pelnigcg rolg lozyska dlizgowego po wtloczeniu do otworu w korpusie maszyny nalezy
A. wyzarzac
B. powiercic.
C. rozwiercic.

D. zahartowac.
Zadanie 5.
Montaz tozyska tocznego na wale metoda skurczowg przeprowadza si¢ poprzez

A. podgrzanie watu.

B. podgrzanie tozyska.

C. ozigbienie tozyskai podgrzanie wahu.

D. ozigbienie tozyskai walu do temperatury ponizej 0°C,
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Z.adanie 6.

Klucz dynamometryczny stosuje si¢ do

pomiaru sity zrywajacej gwint.
szybkiego dokrgcania $rub i nakretek metrycznych.

aw»

dokregcania $rub i nakretek z odpowiednim katem obrotu.
D. uzyskania odpowiedniej warto$ci momentu dokr¢cania $rub i nakretek.

Zadanie 7.
Ktory klucz trzpieniowy stosuje si¢ w celu dokrecania sruby pokazanej na rysunku?

A, Torx.
B. Spline.
C. Philips.

D. Imbusowy.
Zadanie 8.
Szczypce przedstawione na fotografii stosuje si¢ do

A. montazu spr¢zyn.
montazu i demontazu zawleczek.
dokrgcania nakr¢tek koronowych.

Caow

montazu i demontazu pierscieni osadczych.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono przyrzad ze sworzniem prowadzacym, [ ¢
stosowany do

et é gt L LLLL

wtlaczania tulejek.
wtlaczania tozysk tocznych.
osadzania nitow rurkowych.

cawp

wkrecania tulejek gwintowanych,

montoweny

korpus
MIQSZY Ny
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2
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Zadanie 10.
Stalowe koto zgbate, ktére w wyniku szlifowania w uchwycie elektromagnetycznym zostalo
namagnesowane, nalezy przed montazem
A. tylko doktadnie wyczyscic.
B. dokladnie wyczys$ci¢ i odmagnesowac.
C. podda¢ wyzarzaniu odprezajacemu i doktadnie wyczyscic.
D. ponownie szlifowa¢ w uchwycie nie powodujagcym namagnesowania.
Zadanie 11.

Na zdjgciu przedstawiono szcz¢ki imadta do mocowania

A.  watkow.

B. elementow stozkowych.

C. kot z¢batych stozkowych.

D. elementéw o przekroju kwadratowym.

Zadanie 12,

Na rysunku przedstawiono operacj¢ montazu poprzez

lutowanie.

A

B. wkrgcanie.
C. dhtowanie.
D. roztlaczanie,

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono operacj¢

klejenia

zgrzewania.

ow>

demontazu klina.
D. demontazu wpustu.

Zadanie 14.
Podczas wkrecania nowej sruby do nagwintowanego otworu w korpusie maszyny, zauwazono, ze pierwsze
zwoje daly si¢ wkregca¢ lekko, nast¢pne trudniej, a w ostatecznosci catkowite wkrecenie $ruby stato sie

niemozliwe. Powodem opisanej sytuacji moze by¢

A. luzne pasowanie gwintow.
zbyt duza srednica gwintu w otworze.
zty skok gwintu w jednym z elementow.

onw

zastosowanie w obu elementach gwintow lewych.
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Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono operacje

A. regeneracji sprezyny.

B. kontroli wytrzymatosci sprezyny na $ciskanie.

C. montazu sprezyny za pomoca przyrzadu srubowego.
D

montazu sprezyny za pomoca przyrzadu dzwigniowego.

Zadanie 16.

Po osadzeniu pierscieni na ttoku (np. silnika spalinowego), nalezy
A. przylutowa¢ zamki pierscieni do tloka.
B. zablokowac pierscienie za pomocg zawleczek.

C. zamek kazdego z pierscieni obroci¢ w inny punkt obwodu tloka.
D. zamek kazdego z pierscieni obroci¢ w ten sam punkt obwodu tloka.

Zadanie 17.

Gumowe pierscienie uszczelniajace tlok sitownika, przed montazem nalezy
A. zwilzy¢ poprzez zanurzenie w oleju.
B. podgrzaé¢ do temperatury okoto 80°C,
C. odtlusci¢ poprzez umycie w benzynie ekstrakcyjnej.

D. rozciggnac¢ na watku do uzyskania odpowiedniej Srednicy.
Zadanie 18.
Do pomiaru luzu mi¢dzyz¢bnego zamontowanych két zebatych stosuje si¢

A. pasametr.
B. czujnik na podstawce.
C. suwmiark¢ modulows.

D. sprawdzian do watkow.

Zadanie 19,

Przedstawione na zdjeciu narzedzie stosuje si¢ do

A. poglebiania otworéw nieprzelotowych.
B. pitowania otworéw ksztaltowych. T
C. skrobania powierzchni wklgstych. w
D. skrobania powierzchni plaskich.
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Zadanie 20.

Zuzycie mechaniczne maszyn nastgpuje glownie na skutek

A. tarcia.
B. korozji.
C. odksztatcen.

D. zmegczenia materialow.

Zadanie 21.
Starzenie ekonomiczne (moralne) urzadzen jest zwigzane z
A. zakonczeniem okresu gwarancji.
B. utratg wartosci urzadzenia w czasie eksploatacji.

C. pojawieniem si¢ uszkodzen zbyt drogich w naprawie.
D. pojawieniem si¢ na rynku nowych, lepszych urzadzen tego samego typu.

Zadanie 22,

Racjonalna eksploatacja maszyny polega na
A. zapewnieniu dlugiego czasu eksploatacji przy akceptowalnej wydajnosci maszyny.
B. uzytkowaniu maszyny przez okres trwania gwarancji i jej wymianie na nowa.
C. zapewnieniu jak najdluzszego czasu eksploatacji przy niewielkiej wydajnosci.

D. osiggnigciu maksymalnej wydajnosci maszyny bez uwzgledniania czasu jej eksploatacji.

Zadanie 23.

Przyczyna bardzo szybkiego zuzycia tozyska walcowo-stozkowego moze by¢
A. praca w temperaturach ponizej 0°C.
B. dwukrotne przekroczenie predkosci obrotowej maszyny.

C. ustalenie zbyt matego luzu tozyska podczas jego montazu.

D. praca w pomieszczeniu o wilgotnosci wzglednej okoto 80%.
Zadanie 24,
Na brak wymaganej kompresji w cylindrze silnika spalinowego nie wplywa

A. uszkodzenie pierécieni ttokowych.

B. uszkodzenie uszczelki pod gltowicg silnika.

C. wypalenie gniazd zaworowych w glowicy silnika.

D. zastosowanie oleju silnikowego o wickszej klasie lepkosci.
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Zadanie 25.
Ktora z czynnosci nalezy wykona¢ przed kazdorazowym podigczaniem sprezarki ttokowej z silnikiem

elektrycznym?

A. Oproznienie zbiornika z kondensatu.

B. Sprawdzenie stanu przewodu zasilajacego.

C. Sprawdzenie dziatania zaworu bezpieczenstwa.
D. Sprawdzenie stanu zabrudzenia filtra powietrza.

Zadanie 26.
Ktora z czynnosci nie zalicza sie do grupy czynnosci konserwacyjnych urzadzenia?

A. Utrzymanie w czystosci.
B. Zabezpieczenie przed korozja.
C. Smarowanie zgodnie z instrukcjg.

D. Wymiana zuzywajacych si¢ czgsci.

Zadanie 27.

Czgdcig przedstawiong na zdjeciu jest

A. jarzmo.

B. wodzik.

C. korbowdd.

D. popychacz.
Zadanie 28.

Rysunek przedstawia

A. Kklin,

sworzen.

B
C. wielowypust.
D. wpust pryzmatyczny.
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Zadanie 29.
Przyrzad przedstawiony na zdj¢ciu stosuje si¢ do

A. smarowania mechanizmow. i

B
C. uzupehiania oleju hydraulicznego.
D

s

wymiany plynu chtodniczego. _ 3 I

|

odpowietrzania instalacji hydraulicznych. [
i

Zadanie 30.
Do smarowania gumowych elementow uszczelniajacych wykorzystuje si¢ smar
A. litowy.
B. silikonowy.
C. miedziowy.
D. molibdenowy.
Zadanie 31.
Do demontazu elementu przedstawionego na zdjgciu stosuje si¢
A. wkretak plaski.

B. specjalne szczypce.
C. $ciggacz do simeringow.

D. przyrzad do demontazu oringow.

Zadanie 32.
Naprawa zuzytych cylindrow silnikowych, po wykonaniu pomiarow i okresleniu s$rednicy, przebiega
w nastgpujacych etapach:

A. wytaczanie na wytaczarce specjalnej, honowanie.

B. powiercanie na wiertarce promieniowej, szlifowanie.

C. wytaczanie na wytaczarce do cylindréw, polerowanie.
D. przeciaganie przeciggaczem o odpowiedniej srednicy, honowanie.

Zadanie 33.
Napawanie mozna stosowac¢ do naprawy

A. peknigtego korpusu zeliwnego.
skrzywionych watéw korbowych.
waleczkow w tozyskach tocznych.

onw

uszkodzonych wielowypustow na watku.
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Zadanie 34.

Zasadniczg czynnoscig konserwacyjng sprezarki tlokowej jest sprawdzenie

A, stanu oleju.
B. lepkosci oleju.
C. kompresji w cylindrze.

D. zuzycia panewek walu korbowego.

Zadanie 35.

Konserwacja zamontowanego pasa klinowego obejmuje jego demontaz, montaz oraz

A. umycie pasa w benzynie ekstrakcyjnej i pomiar jego sprezystosei.

B. oczyszczenie pasa delikatng pasta $cierng i pomiar sity zrywajace;.

C. umycie pasa w rozpuszczalniku organicznym i sprawdzenie pasa pod katem wystepowania
uszkodzen.

D. umycie pasa w wodzie z delikatnym detergentem i sprawdzenie pod katem wystgpowania

uszkodzen.

Zadanie 36.

Instalujgc po naprawie maszyng zasilang napigciem 230 V, nalezy zwroci¢ uwage, czy metalowy korpus tej

maszyny

A. zostal podtaczony do przewodu ochronnego w kolorze zoto-zielonym.
B. znajduje si¢ przynajmniej 0,5 m od $ciany z gniazdkiem elektrycznym.
C. jest umieszczony na drewnianym podesdcie i jest odizolowany od ziemi.
D. nie zostal postawiony bezposrednio pod lampa sufitowa z metalowa obudowa.

Zadanie 37.

W celu szybkiego sprawdzenia predkosci obrotowej wrzeciona tokarki po jej remoncie najbezpieczniej jest
uzyc

obrotomierza mechanicznego dociskanego do wirujagcego wrzeciona.

obrotomierza mechanicznego dociskanego do wirujagcego watu silnika.

aw e

obrotomierza z czujnikiem optycznym i naklejka odblaskowa na wrzecionie.

D. ukladu elektronicznego wpinanego w obwodd zasilania pradem silnika napedzajacego.
Zadanie 38.
Przed probnym uruchomieniem instalacji hydraulicznej po naprawie, nalezy

A. zmierzy¢ temperaturg cieczy hydrauliczne;j.

B. sprawdzi¢ szczelno$c polaczen hydraulicznych.

C. okresli¢ zawartos¢ wody w nowej cieczy hydrauliczne;j.

D. wuruchomi¢ pompg¢ hydrauliczng na kilka sekund ,,na sucho” (bez ptynu).
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Zadanie 39.

Zgodnie z dokumentacja techniczno-ruchowa wydajnos¢ pompy hydraulicznej powinna wynosi¢ 20 /s,

Jaka wartos$¢ nalezy nastawi¢ w regulatorze wyskalowanym w m’/s?

A. 0,0002 m’/s
B. 0,002 m’/s
C. 0,02m'fs
D. 02m/s

Zadanie 40,
W jakim przedziale moze zmienia¢ si¢ cisnienie na wyjSciu naprawionej sprezarki, jezeli zgodnie
z dokumentacja, powinno ono wynosic 2 bar £5%"7?

A. 1,55+2,55 bar

B. 1,85+2,05 bar

C. 1,90+2,10 bar

D. 1,95+2,15 bar

Strona 10z 10



Pobrano z arkusze24.pl



